

520  
爱满城

今年是婚姻登记新政全面实施第一年,婚姻登记实现“全国通办”,同时不再需要出具户口簿。在新政加持下,昨日岛城迎来结婚登记高峰,全市共有1393对新人登记领证。

# 新政遇上“5·20”甜蜜升级

昨日全市共办理结婚登记1393对

## 市北区

### “全海景”领证很出片

为给广大新人提供更加便捷高效、彰显特色个性的婚姻登记服务,市北区民政局日前创新打造了全海景婚姻登记巡回点,让这份美好有了更为独特的承载之地。

这处全海景婚姻登记巡回点在青岛邮轮母港客运中心西侧的集装箱部落二楼,以“浪漫港湾幸福启航”为主题,融合了集装箱工业风与浪漫海洋元素,通过全景落地窗可尽览邮轮母港的壮丽风光,将婚姻登记服务融入山海美景与工业美学,为新人提供一站式“仪式感+个性化”领证体验。婚姻登记巡回点内设置了办证区、颁证区、打卡区等功能区域,每个区域的设置都充分考虑到了新人的需求。专业的办公设备与热忱的服务人员,确保从材料审核到颁发结婚证的每一个环节都高效流畅,为新人们营造出一个温馨浪漫的领证环境。

昨天,不少新人专程来到市北区邮轮母港婚姻登记巡回点进行结婚登记。“前段时间我们从网上了解到邮轮母港设立了婚姻登记点,我们特别惊喜,毫不犹豫就选择来这登记了。今天天气很好,我们还特意请了摄影师跟拍,邮轮母港这里非常出片!”刚刚领证的新人大刘女士说。

据市北区民政局工作人员介绍,邮轮母港巡回点作为市北区今年重点搭建的婚姻登记“甜蜜场景”,周边环境宜人、设施完善,邮轮旅游的浪漫、特色酒店的温馨、餐饮购物的多样以及休闲娱乐的丰富,构建了一个完善的新婚旅居生态,为新人们提供了全方位的便利与保障。在这里,无论是追求极致仪式感的浪漫派,还是钟情小众独特的文艺咖,都可手捧结婚证,背倚碧海蓝天,用海风、浪花的碰撞,定格人生最美的瞬间。

## 崂山区

### 新人刻下“木韵誓约”

为弘扬优秀婚俗文化,增强新婚夫妻的幸福体验感,崂山区民政局婚姻登记中心携手崂山区链科社会工作服务中心,策划“情定520,浪漫遇见你”大型活动,为前来领证的新婚夫妻打造别具一格、意义非凡的领证体验,让这个特殊的日子更加难忘。

活动现场洋溢着幸福的气息,工作人员盛情邀请前来登记领证的新婚夫妻参与“爱的见证与承诺”颁证仪式,在庄重而温馨的氛围中领取证书并接受来自崂



昨日,崂山区民政局婚姻登记中心迎来领证高峰。



一对新人在李沧区婚姻登记处甜蜜拍照。



一对新人在市北区邮轮母港婚姻登记巡回点领证结婚。

山区民政局婚姻登记中心的诚挚祝福,共同许下对婚姻的美好期许。这不仅是法律的见证,更是一对新人对彼此的坚定承诺,为他们将来的婚姻生活开启了美好的篇章。活动还特别设置了“木韵誓约”婚俗改革倡议签名环节,新人们在特制的木片上亲手镌刻下对彼此的承诺与誓言,倡导简约、文明的婚俗理念,并郑重签下自己的名字。

活动不仅为新人们提供了独特的领证体验,更让婚俗改革的理念深入人心。通过充满仪式感的设计和活动引导新人树立正确的婚姻观念,倡导文明、节俭、绿色的婚俗新风尚,为新人的婚姻生活增添难忘的仪式感。

崂山区民政局婚姻登记中心

有关负责人宋鹏东表示,接下来将继续探索创新服务模式,开展更多富有意义的婚前辅导和婚俗改革宣传活动,为新人提供更加优质、高效、温馨的服务,同时,也呼吁社会各界共同关注婚俗改革,倡导文明新风,让爱情回归本真,让婚姻更加美满幸福,共同构建和谐社会。

## 李沧区

### 一对对新人甜蜜领证

5月20日,全市多个婚姻登记处迎来结婚登记高峰,因“520”与“我爱你”谐音,许多新人选择在这一天登记结婚,以此见证自己美好的爱情。

5月20日上午,记者在李沧区婚姻登记处业务办理窗口看到,一

对新人手牵着手,脸上洋溢着幸福的笑容,眼神中满是对未来生活的憧憬与期待。工作人员和志愿者有条不紊地引导新人们进行资料审核、信息登记等,耐心细致地解答他们的问题。

“今天是个好日子,提前预约好时间后,我们一早就过来了。办证的过程很迅速,拿到证的那一刻感觉很激动、很开心。”市民王先生说。

## 即墨区

### 志愿者当上“幸福向导”

昨日,即墨区民政局婚姻登记中心迎来结婚登记高峰。

在即墨区民政局婚姻登记中心的登记大厅内,身穿红马甲的志愿者组成“幸福向导”服务队,为新人提供材料预审、流程引导、拍照留念等贴心服务。现场精心布置了红色花艺、浪漫背景墙,循环播放着甜蜜音乐,让每对新人都能沉浸式感受幸福氛围。“本来以为今天人多,领证会很慢,所以我们早早就来了。结果从预约到领证全程只用了20分钟,工作人员专业又热情,这样的服务太暖心了!”新人王先生和刘女士拿着刚领到的结婚证,对即墨区民政局婚姻登记中心高效便捷的服务赞不绝口。

“为提供优质高效的服务,我们在原有4个登记窗口的基础上增设了2个窗口,全体工作人员提前半小时到岗。”即墨区民政局婚姻登记中心负责人张葵葵表示。

来自河北的张先生和湖南的李女士手捧鲜花,成为“5·20”当天即墨区首对进行“跨省通办”登记的新人。“今年是婚姻登记新政全面实施的第一年,婚姻登记实现‘全国通办’,同时不再需要出具户口簿,为群众提供了极大的便利。”即墨区民政局婚姻登记中心工作人员表示。据统计,截至下午4时,即墨区共有145对新人办理结婚登记,其中跨省办理登记占比达5.5%。

昨日,在古色古香的即墨古城学宫内,还举行了一场别开生面的集体颁证仪式,20对新人身着盛装,在千年古城的见证下,许下相伴一生的誓言。这场由即墨区民政局主办的倡树文明婚俗新风系列活动暨“古城鉴佳偶·相约幸福520”活动,不仅是一场浪漫的集体颁证仪式,更是一次文明婚俗新风的生动实践。

本报撰稿摄影 青岛早报/观海新闻记者 刘文超 刘世璇 姜丹宁 康晓欢 袁超 通讯员 张鹰 姜黎鹂



扫码观看相关视频

拍摄/剪辑

记者 肖梦婕